



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter: "sírás és jajveszékelés" helyett mielőbb fel kell venni a nyugat-balkáni államokat az EU-ba

2024. február 20. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, origo.hu,

Az Európai Unió "sírás és jajveszékelés" helyett úgy tudná leginkább elejét venni a Nyugat-Balkánon tapasztalható külső, adott esetben orosz befolyásszerzési kísérleteknek, ha minél előbb felvonná tagjai közé a térség államait - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Brüsszelben. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az Európai Unió és Georgia közötti társulási tanács ülése után tartott sajtótájékoztatóján újságírói kérdésekre válaszolva hangsúlyozta: akik a nyugat-balkáni külső befolyásszerzéssel riogatnak, azok "magukra vonják a gyanút, hogy a Holdról jöttek", ugyanis teljesen természetes, hogy a regionális integrációkhoz nem tartozó országokban a nagyhatalmak befolyást próbálnak szerezni. "És nyilvánvalóan nem csak az oroszok próbálják ezt meg, hanem mások is. Például mi, az Európai Unió, ugye mi szeretnénk, ha nekünk lenne a legnagyobb befolyásunk a Nyugat-Balkánra, ezt ne rejtjük már véka alá" - fogalmazott. Majd kiemelte, hogy ehhez az EU van legjobb pozícióban, mindössze meg kellene végre nyitnia a kapuit a régió országai előtt, és akkor le is kerülne a napirendről az ottani befolyásszerzés kérdése. A miniszter érintette az ukrán csatlakozási folyamatot is, amelyben a következő feladat az úgynevezett tárgyalási keret összeállítása. Aláhúzta: ez egyhangú döntéshozatalt igényel, így a magyar kormány is érvényesíteni tudja a maga szempontjait, elsősorban a kárpátaljai közösség jogainak területén.

Szijjártó Péter: a magyar lesz minden idők leginkább bővítéspárti EU-elnöksége

2024. február 20. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, PannonRTV

A magyar lesz minden idők leginkább bővítéspárti európai uniós elnöksége, amikor a valós teljesítmény lesz a középpontban a csatlakozási tárgyalások során, nem a megfelelés a politikai nyomásgyakorlásnak - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Brüsszelben. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető az Európai Unió és Georgia közötti társulási tanács ülése után tartott sajtótájékoztatóján leszögezte, hogy a magyar minden idők leginkább bővítésbarát elnöksége lesz, amikor is minden egyes országot a saját teljesítménye alapján fognak megítélni a csatlakozási folyamat során. "Nem fogjuk engedni, hogy mesterségesen összekössék egyes országok csatlakozási folyamatait. Nem fogjuk engedni, hogy bármely, csatlakozni vágyó ország lemaradó csatlakozási folyamata túsul ejtse a jobban teljesítőket" - közölte.



Idén is elindul a Székely Gyors és a Csíksomlyó Expressz a csíksomlyói búcsúba

2024. február 20. – MTI, hirado.hu, Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen

Idén is elindul a Székely Gyors és a Csíksomlyó Expressz a csíksomlyói pünkösdi búcsúba. A zarándokvonat május 17-én indul és pünkösdhétfőn érkezik vissza - közölték a szervezők keddi, budapesti sajtótájékoztatón. A négynapos program legfontosabb eseményei a csíksomlyói Mária-ünnep, a pünkösdi búcsú, valamint a zarándoklat Gyimesbe, a történelmi Magyarország ezeréves határához. Mosóczi László, a MÁV-START vezérigazgatója elmondta: az idei program újdonsága, hogy a két zarándokvonat először tesz meg egy teljes erdélyi kört. A tervek szerint 16 kocsiból étkezőkocsiból álló össznemzeti zarándokvonatot a Tamási Áron emlékére felmatricázott mozdony fogja húzni - ismertette. Mosóczi László felidézte: a mára kultikussá vált vonatok története 2007 őszén kezdődött, amikor a Kárpáteurópa Utazási iroda felkereste a vasúttársaságot a zarándokvonat ötletével. Az egy zarándokvonatból azóta kettő lett, a 400 zarándokból pedig csaknem másfél ezer.



Leomlott a solymosvári várrom egyik fala Arad megyében

2024. február 20. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, maszol-ro, Vajma.info

Leomlott a solymosvári várrom egyik megmaradt fala a partiumi Arad megyében. A helyi és megyei hatóságok egymást okolják a műemlék épület elhanyagolt állapotáért. A közigazgatásilag Lippa (Lipova) városához tartozó Solymosvár (Soimos) váránál bekövetkezett falomlásról Ionel Bulbuc, az Arad megyei önkormányzat alelnöke számolt be Facebook-oldalán. A Solymos váraként ismert műemlék épület a térség legjelentősebb középkori erődtítménye. Solymos vára Lippa közelében található, a Maros jobb partján, a partiumi térség egyik legjelentősebb középkori erődtítménye. Pál szörényi bán építtette a tatárjárás után, első említése 1278-ból való. Rövid ideig királyi vár volt, majd Hunyadi János, a Bánffy család, később Corvin János birtokában állt. 1514-ben Dózsa György serege ostromolta, a XVI. században Izabella magyar királyné lakott benne. 1788-ban üritették ki hivatalosan.

Székelyudvarhelyi főjegyző: az ellenőrző szervek összemosták a dolgokat

2024. február 20. – szekelyhon.ro

Jogtalanak és felháborítónak tartja a bírságot a székelyudvarhelyi főjegyző, amelyet az építési felügyelőség rótt ki rá, a helyi főépítészre, illetve a polgármesterre a Tamási Áron Gimnázium beomlott bentlakásnak udvarfelújítására kiadott építkezési engedély miatt. Az érintettek a törvény által megszabott 15 napos határidőt betartva befizették az ilyen esetben kiszabható bírság minimumának a felét, azaz fejenként 2500 lejt – fejtette ki a Székelyhonnak Venczel Attila városi főjegyző. Mint mondta, ettől függetlenül fellebbezést fognak benyújtani az ügyben, hiszen itt elsősorban nem a pénzről, hanem a becsületükről van szó. Egyenesen felháborítónak tartja ugyanis, hogy az ellenőrző szervek „nem vették észre, hogy a város polgármesteri hivatala nem adott ki olyan építkezési engedélyt, amely a bentlakás épületére vagy a mellette történő sáncásásra vonatkozott volna.” Egyébként utóbbi munkálatok miatt történt az omlás. Mi az épület melletti terület rendezésére, támfalak építésére és csatornázási munkálatokra adtunk ki



engedélyt” – szögezte le a főjegyző, hozzátéve, hogy ehhez képest több munka zajlott a helyszínen.



Szoros a verseny Pellegrini és Korčok között

2024. február 20. – Ma7.sk, Körkép.sk

Az NMS Market Research felmérése február 14. és 18. között készült. A SME megbízásából készített közvélemény-kutatás szerint Peter Pellegrinit a megkérdezettek 35,8 százaléka választaná, míg Ivan Korčok 34,6 százalékra számíthatna. Štefan Harabin 10 százalékkal áll a dobogó harmadik helyén, őt Igor Matovič követi 6,6 százalékos támogatottsággal. A második fordulóban Pellegrini 52,3 százalékkal győzne Korčokkal szemben (47,7 százalék). A szoros küzdelem felértékeli az első fordulóban hátrébb végző jelöltekre leadott szavazatokat. A Magyar Szövetség jelöltje, Forró Krisztián (2,2 százalék) Ján Kubiš (4,8 százalék) mögött és Marian Kotleba (2 százalék) előtt végezne az első fordulóban.

Végre szabad kezet kapnak a pedagógusok, bátran éljenek vele!

2024. február 20. – Ma7.sk

Fekete Irén, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének elnöke örömmel számolt be arról a komáromi találkozóról, amit a jövőre az oktatási reformba belépő negyven magyar alapiskola pedagógusainak szervezett az Innovatív Oktartásért Intézet (RCPU), az Országos Közoktatási és Ifjúsági Intézet (NIVAM), valamint az oktatási minisztérium. “Tartalmi reformról van szó, amire a legnagyobb szükségük éppen a gyermekeknek van, hiszen azokat kell önálló gondolkodásra, felelősségteljes cselekedetre nevelni, értékek, ismeretek átadásával. Nagyon sok mindent enged meg, keveset ír elő, s valójában nagy szabadságot biztosít a pedagógusok számára. Ez azonban felelősséget is hoz.” – mondta.

Gyimesi közös képet posztolt Korčokról és Sorosról

2024. február 20. – Körkép.sk

A Magyar Szövetség alelnöke egy történetet osztott meg követőivel, miszerint 2017 szeptemberében New Yorkban találkozott egymással Andrej Kiska szlovák államfő és Soros György pénzügyi spekuláns. Ivan Korčok, aki akkor Miroslav Lajčák szlovák külügyminiszter államtitkára volt, később úgy emlékezett vissza a találkozóra, hogy azon sem ő maga, sem más személy a szlovák külügyminisztérium delegációjából nem volt jelen. Roman Krpelan másként emlékezett a Soros Györggyel való találkozóra. Elmondta, hogy a találkozón bizony jelen volt a szlovák külügyminisztérium egyik embere is. Gyimesi György szlovák és magyar nyelvű bejegyzésében politikai kaméleonnak nevezi a liberális, progresszív államfőjelöltet, aki a pozícióért cserébe előszeretettel hallgat.



Elünk találékony környezettudatossága

2024. február 20. – Ma7.sk

Pár nappal ezelőtt nyitották meg a dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeumban a Szegény ember vízzel főz című néprajzi vándorkiállítását, amely a győri Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum jóvoltából valósult meg és a paraszti takarékoság, továbbá a tárgyak „józan anyaghasználatára” fókuszál, mintegy bizonyítva, hogy egykor a parasztemberek bizony sokkal környezettudatosabban éltek a jelenkor emberénél. A kiállítás miközben a 90-120 évvel ezelőtti paraszti társadalom használati tárgyakhoz fűződő gyakorlatait járja körül, egyben reflektál a posztmodern világ kényszerfogyasztói társadalmainak ökológiai katasztrófával fenyegető válságjelenségeire is.

Dicsőítés, játék, közös ima a Vágmentifin

2024. február 20. – Ma7.sk

Játszottak, okultak és együtt dicsőítették a vágmenti református gyülekezetek fiataljai az Urat a Vágmentifi harmadik ifjúsági alkalmán a zsigárdi református gyülekezet otthonában. Az újonnan létrehozott Vágmentifi célja a Krisztus központú alkalmak szervezése a Vágmentén élő fiatalok számára és a közösségépítés. Az alkalmak megálmodója Tóth Krisztián, a zsigárdi református gyülekezet fiatal lelkésze boldogan újságolja, hogy több mint harminc fiatal vesz már részt a közös alkalmakon. Fő célcsoportja a 15-20 év közötti korosztály, de természetesen senkit nem utasítanak vissza. A fiatalabbaknak is nagyon örülnek, hiszen az aktív gyerekekből lehetnek később az aktív közösségi tagok. „Gyakorlatilag azért hoztuk létre a Vágmentifit, hogy a fiataljainknak legyen találkozóhelyük, legyen alkalmuk közösségben megélni a hitüket. Most is volt záróimádság, nagyon jókat imádkoztak ezek az ifjak” – jegyzi meg Tóth Krisztián.

Hasznos és érdekes képzéseket tartottak Farkasdon a tanítóknak

2024. február 20. – Új Szó

A vágsellye-érsekújvári Regionális Pedagógustámogató Központ képzési sorozatának első képzési napját tartották kedden a Károlyi József Magyar Tannyelvű Alapiskolában Farkasdon, ahol hét különféle képzésben vehettek részt a környék és a távolabbi régió pedagógusai. Elsősorban a magyar tannyelvű iskoláknak hirdették meg a képzési napot, de két szlovák nyelvű képzés is szerepelt a kínálatban. „Azért döntöttünk így, hogy a magyar iskolákban tanító pedagógusoknak lehetőségük legyen anyanyelvükön abszolválni az aktualizációs képzéseket.” – mondta Keresztesi Ildikó, aki társával, Bresťák Ildikóval tartott képzést az innovatív oktatási technológiák és a digitális eszközök alkalmazásáról.



Dr. Pásztor Bálint: Elkészült a VMSZ koalíciós szerződési tervezete

2024. február 20. – PannonRTV

A tervezet minden olyan fontos beruházást és fejlesztést tartalmaz, amely a vajdasági magyarságnak fontos lehet – ezzel a dokumentummal már bármikor tárgyalhatnak a Szerb



Haladó Párttal – fogalmazott dr. Pásztor Bálint a Szabadkai Magyar Rádióban. A VMSZ megbízott elnöke az SZMR Napindítójában elmondta, várhatóan köztársasági és tartományi szinten is megújítják a koalíciót. A vajdasági magyar politikus arról is beszélt, hogy a magyar kormány jelentős beruházásokat tervez a térségben, a közvetlen közelünkben, ami a határon túli, vajdasági magyarokat is érintheti. Nagyon jó, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök az évértékelő beszédében tiszta vizet öntött a pohárba a magyarországi belpolitikai ügyekkel kapcsolatban - nyilatkozta a Szabadkai Magyar Rádió reggeli műsorában dr. Pásztor Bálint. A VMSZ megbízott elnöke elmondta: a magyar köztársasági elnök lemondását követően bebizonyosodott, hogy a jobboldalon a hibák nem maradnak következmények nélkül, míg a baloldalon megtorlatlanul maradnak.

Aktívak a falugazdászok Kishegyes községben

2024. február 21. – Magyarszo.rs

Bácsfeketehegyen a gazdák számára előadássorozatot szervez a Vajdasági Agráregyesületek Szövetségének helyi falugazdász szolgálata. A programra a kultúrotthon nagytermében kerül sor, minden szerdán 18 órától, tudtuk meg Juhász Árpád falugazdásztól. „Egyelőre négy szerdai találkozót foglal magába az előadássorozatunk, amiből kettő már lement. Elsőként Szilágyi László, a BASF képviselője jött el, aki bemutatta a termékeit és a kalászosok növényvédelméről beszélt. Őt Sihelnik József, az Arcus Környezetvédelmi Egyesület szakembere követte, aki arról beszélt, hogy hogyan tudunk fellépni a rágcsálók és más környezeti tényezők ellen. Ő a védekezést és a megelőzést környezetvédelmi aspektusból közelítette meg. Még két előadás lesz, a héten a Topolyai Mezőgazdasági Szakszolgálat szakemberei érkeznek hozzánk, végezetül pedig Bagi Ferencet várjuk, aki növényvédelmi előadást tart majd” – mondta el Juhász Árpád, majd hozzáfűzte, hogy elképzelhető a programsorozat folytatása további előadásokkal is. A termelők ugyanis ajánlottak további témákat, és ezekhez keresik a szakelőadókat.

Sorra nyerik a tanulmányi versenyeket a szabadkai gimnazisták

2024. február 20. – PannonRTV

Eredményeikről, terveikről meséltek a Közügyek stábjának. Sorra nyerik a tanulmányi versenyeket a szabadkai Svetozar Marković Gimnázium diákjai. Matekból, fizikából, informatikából, történelemből és földrajzból is sikeresek. Eredményeikről, terveikről meséltek a Közügyek stábjának. Sorra nyerik a tanulmányi versenyeket a szabadkai Svetozar Marković Gimnázium diákjai. Matekból, fizikából, informatikából, történelemből és földrajzból is sikeresek.



A nemzeti kisebbségek ügyével foglalkozó csoportot hoznak létre Kárpátalján

2024. február 20. – KISZo.net

Kárpátalján a nemzeti kisebbségek számára egy olyan csoportot hoznak létre, melynek célja, hogy összefogja az állami hatóságok és a térség nemzetiségi közösségeinek képviselőinek erőfeszítéseit jogaik tiszteletben tartása és a sürgető problémák megoldása érdekében –



olvasható a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás Facebook-oldalán. Megjegyzik, a csoport az Európai Tanács egyik, Ukrajna nemzeti kisebbségeivel kapcsolatos projektje keretében jön létre. A bizottság tagjait a megyei közigazgatás szakemberei és a régióban élő nemzeti kisebbségek képviselői alkotják majd, akik közösen tanulmányozzák a nemzetiségi közösségek valós szükségleteit és munkatervet dolgoznak ki a szükséges programok megvalósításához.

Beregszászon is megemlékeztek a Mennyei Század tagjairól

2024. február 20. – Karpat.in.ua

A Méltóság Forradalmában részt vett és elhunyt hazafiak emléke előtt tisztelegtek Beregszászon is, ahol a megemlékezés résztvevői az Ukrajna szabadságáért és függetlenségéért életüket áldozó harcosok emlékműve előtt helyezték el virágaikat és gyújtottak gyertyát. A 2014-ben tartott kijevi békés tüntetés során meggyilkolt több mint 100 emberre, a Mennyei Századra egyperces néma főhajtással és Ukrajna himnuszának eléneklésével emlékeztek. A mai napon országszerte tartanak megemlékezéseket, Beregszászon most először tartottak ehhez hasonló tömegrendezvényt a közelmúltban felavatott Hősök terén. A rendezvényen képviseltette magát a beregszászi járási katonai adminisztráció, a járási tanács valamint a beregszászi járás területén működő rendvédelmi szervezetek és Magyarország Beregszászi konzulátusa is.

Kárpátalján tart az UPSHIFT program harmadik hulláma

2024. február 20. – Karpat.in.ua

A kárpátaljai fiatalok harmadik alkalommal dolgoznak ki ötleteket arra vonatkozóan, hogyan javíthatnák a közösségeik életét. Ez hagyományosan bootcamp – egyfajta intenzív képzés – formájában történik. Valéria változásokat szeretne a Bátyúi kistérségben. A csapattal együtt behatárolják a problémát. Ivan, Bilke községből jött, csapata meghatározta a témát. Az előző két hullámhoz hasonlóan most is 10 csapat dolgozik egyszerre a közösségekben felmerülő problémák megoldásán.

A farsang jegyében szerveztek kikapcsolódást Haláboron

2024. február 20. – karpataljalap.net

A farsang a sötét tél búcsúztatásának és a fényt hozó tavasz köszöntésének a vidám ünnepe, ünnepköre, melynek zárónapja a húsvét időpontjához kötődik. Az országban dúló háború miatt a tavaly Kárpátalja-szerte maradt ki az emberek életéből ez a hagyomány is. Haláboron azonban idén úgy döntöttek, hogy február 9-én, ha nem is nagy mulatozással, de a farsang jegyében egy verses-zenés-táncos délutánnal megpróbálják kizökkenteni a település apraját a nehéz, sokszor légiriadóval tarkított mindennapokból. A délutánt a Halábori Klub szervezte, melynek vezetője Kádár Szilvia, a helyi KMKSZ-alapszervezet elnöke. A gyerekek felnőttek segítségével igyekeztek feleleveníteni a farsangi szokásokat, volt szolid jelmezbemutató is, és természetesen a farsangi fánk sem maradhatott el, melyeknek készítőit névre szóló kötényekkel „jutalmazták”.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. február 20. – Kossuth Rádió

Az Erdélyi Magyar Szövetség Marosvásárhelyen is önálló tanácsosi jelöltlistát indít az ideai helyhatósági választásokon - jelentette be Zakariás Zoltán, a párt országos elnöke azt követően, hogy megalakult az EMSZ marosvásárhelyi szervezete. A városi szervezet frissen megválasztott elnöke a civil szférából tért vissza a politikába, a szervezet egyik alelnöke pedig ez idáig önkormányzati képviselőként tevékenykedett a Szabad Emberek Pártja színeiben (és nemrégiben kérte felvételét az EMSZ-be). Az Erdélyi Magyar Szövetség az önkormányzati választásokon alternatívát szeretne nyújtani. Azokat a marosvásárhelyi polgárokat szeretné megszólítani, akik eddig távol maradtak a közélettől - nyilatkozta Kali István, az EMSZ marosvásárhelyi szervezetének elnöke.

Az előző évekhez képest korábban fogadta el az ideai költségvetést az Arad Megyei Tanács. Az RMDSZ javaslatára megemelték a kulturális és közösségi rendezvényekre szánt, illetve az egyházak által templomfelújításokra fordítható keretet, amelyekből mintegy 10 százalékot úgymond alanyi jogon a magyar közösség, illetve a magyar történelmi egyházak használhatnak fel. Péro Tamás RMDSZ-es megyei tanácsos szerint az előző ciklusokban megalapozott, jó együttműködésnek köszönhetően sikerült elérni ezt az eredményt, mert a mostani mandátumban a Nemzeti Liberális Párt többséggel rendelkezik a megyei képviselőtestületben, így nincs is szüksége a két RMDSZ-es szavazatra a közgyűlésben, vagyis akár félre is seperhetné a magyar kezdeményezéseket, igényeket.

Ismét megkerülték a somorjai önkormányzatot. Nagyszombat megye szeptembertől összevonja az állam által alapított somorjai szlovák alapiskolát a helyi, megyei gimnáziummal. Ez ellen miért tiltakozott a megye, illetve a város magyar többségű képviselő-testülete? Erről is kérdezte Méry János somorjai városi képviselőt munkatársunk.



Hiszünk abban, hogy szolgálatunkkal hozzájárulhatunk a magyarlakta szórvány-területek könyvellátásához. Hisszük, hogy az olvasott irodalom segít a magyar identitás megtartásában. Bizonyosak vagyunk abban, hogy az általunk létrehozott mozgalom összeköti az embereket, és segíti a szórványban élő magyarok öntudatának megerősödését, új baráti kapcsolatok kialakulását. Küldetésünk folyamatos, befejezést nem tervezünk! – olvasható a Könyvet a szórványba! mozgalom honlapján. Ennek részeként a temesvári Bartók Béla líceumba nemrég érkezett egy könyvadomány. A temesvári iskola a megye kisebb oktatási intézményeibe is eljuttatja a gyermekkönyveket, hogy helyi osztálykönyvtárak létesítésével ott is eljusson az írott szó a magyar családokhoz, felkeltve az olvasás iránti igényt. A hálózat egyben kapcsolati háló is, ez biztosítja a jó működést.

A Vajdasági Magyar Cserkészszövetség minden évben „Bi-Pi” születésnapjához legközelebb eső hétfőn tartja meg közgyűlését. „Bi-Pi”, nem más, mint lord Baden-Powell a brit hadsereg altábornagya, író és a cserkészlet megalapítója. 1857. február 22-én született Londonban. Ezért a vajdasági cserkészek idei közgyűlésüket február 17-én tartották meg. Ugyanaznap osztották ki a cserkészdíjakat is.